

千年梦圆激扬热血 接续奋斗再启征程

全国脱贫攻坚总结表彰大会在我市干部群众中引发强烈反响

2月25日上午,全国脱贫攻坚总结表彰大会召开,习近平总书记发表重要讲话,向全世界庄严宣告我国脱贫攻坚战取得了全面胜利,实现了中华民族亘古未有的伟大跨越。收听收看大会之后,我市各级党员领导干部、广大扶贫战线干部职工和脱贫群众深受鼓舞、反响热烈。大家纷纷表示,要深入学习贯彻习近平总书记在大会上的重要讲话精神,向受表彰的党组织和同志们学习,乘势而上、再接再厉、接续奋斗,以“不破楼兰终不还”的韧劲和“咬定青山不放松”的干劲,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,接续绘就乡村振兴的壮美画卷。

一朝梦圆 不忘来路忆初心

千年梦想,圆在今朝。市委、市政府负责同志和扶贫干部一起收看了表彰大会。当习近平总书记庄严宣告我国脱贫攻坚战取得全面胜利之时,现场观看人员掌声雷动,为完成消除绝对贫困的艰巨任务、创造了又一个彪炳史册的人间奇迹而喝彩。作为长期奋战在脱贫攻坚一线的脱贫攻坚主管部门同志,在这一刻有着太多想要表达的情感。

市政府副秘书长、市扶贫办主任靳大鸣动情说道,身为一名扶贫干部,对于脱贫攻坚所取得的重大历史性成就感到无上光荣和无比自豪。8年来,在市委、市政府的坚强领导下,全市上下勠力同心,以“不破楼兰终不还”的拼劲、闯劲,与全国人民一道决战决胜脱贫攻坚。截至2020年底,芜湖市13.35万人5.06万户贫困户“两不愁三保障”及饮水安全等重要指标全面达标,如期实现脱贫。

谈及下一步工作打算,靳大鸣踌躇满志:胜利来之不易,我们要拿出“咬定青山不放松”的劲头,脚踏实地、接续奋斗,切实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的各项工作,加强对易返贫致贫人口的常态化监测及帮扶,坚决守住不发生规模性返贫底线。

总书记的讲话激动人心、催人奋进。市农业农村局副局长江哲表示,将持续实施“四带一自”产业扶贫,加快地区特色产业发展,增强农业农村发展后劲,为乡村振兴提供有力支撑,让低收入人口和欠发达地区在农业现代化进程中不掉队,在共同富裕道路上阔步前行。

致敬楷模 榜样力量放光芒

赤子之心,榜样之力。在全国脱贫攻坚总结表彰大会上,无为市扶贫开发工作办公室主任曹静,南陵县残疾人联合会党组书记、理事长刘作胜被授予“全国脱贫攻坚先进个人”荣誉称号,中国共产党无为市无城镇委员会被授予“全国脱贫攻坚先进集体”荣誉称号。

会后,记者第一时间连线了曹静、刘作胜。这次获得全国脱贫攻坚先进个人,我感到很荣幸,更感到很激动。我深知这个荣誉不属于我个人,属于所有脱贫攻坚一线的扶贫干部。曹静告诉记者,此次进京,她见到了来自全国各地脱贫攻坚战中涌现的先进人物,在交流中收获满满,大会上习近平总书记发表的重要讲话更令她备受鼓舞、倍感振奋。我将认真学习领悟脱贫攻坚总结表彰大会精神,为下一步乡村振兴有效衔接贡献自己的微薄力量,为三农工作奉献最大的努力。曹静说。

习近平总书记庄严地向世界宣告,全面完成了脱贫攻坚任务。作为一名基层的扶贫工作者,我感到无比骄傲和自豪。刘作胜说。他表示,回到工作岗位后,他要认真学习贯彻好这次会议的精神,在推进乡村振兴伟大战略的新征程中贡献自己新的更大的力量。

习近平总书记指出我们要切实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作,让脱贫基础更加稳固、成效更可持续。这为我们下一步工作指明了方向。观看大会直播后,无城镇党委书记、镇长许立说:作为全国脱贫攻坚先进集体,我们将进一步整合优势资源,继续运营好前期扶贫项目,助力形成稳定脱贫长效机制。

再启征程 奋进脚步不停歇

凡是过往,皆为序章。党中央决定,脱贫攻坚目标任务完成后,对摆脱贫困的县,从脱贫之日起设立5年过渡期,实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。跨过全面小康的门槛之后,广大干部群众开始着眼前路,思考接续未来的乡村振兴之旅。

在无城镇黄汰村,扶贫工作队和脱贫户集中收看了全国脱贫攻坚总结表彰大会。大家纷纷表示,要向楷模学习,开拓进

取,真抓实干,全面推进乡村振兴。作为一名驻村干部,听了总书记的重要讲话,愈发感觉自己肩上责任重大。村第一书记、扶贫工作队长陈太华表示,虽然已经脱贫摘帽了,但村里发展基础仍然比较薄弱,驻村工作队将继续按照习近平总书记的要求把“精准”二字放在首位、落在实处,继续扎下根来,巩固脱贫成效。

习近平总书记指出,脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。这令脱贫户胡志林心潮澎湃。近年来,在党委政府的大力帮助和自己的辛勤付出下,这个肢体二级残疾的贫困户不仅顺利脱贫,还成了远近闻名的养殖大户。未来,我要用自己勤劳的双手,创造更加美好幸福的生活。

今天,从江南水乡到江北新城,从上岸渔民到养殖大户,从脱贫群众到帮扶干部,“民亦劳止,汙可小康”的千年梦想照耀在鸠兹大地,绽放在人们的笑脸之上。踏上全面建设社会主义现代化国家新征程,广大干部群众纷纷表示,要大力弘扬脱贫攻坚精神,接续推进乡村振兴,向着实现第二个百年奋斗目标,在奋力打造“四个名城”、加快建设人民群众获得感幸福感安全感明显增强的省域副中心城市和长三角具有重要影响力的现代化大城市征程上奋勇前进。记者 徐新山 翟婉倩 余霏 谢芸 柳青 储普查

中共中央 国务院关于授予全国脱贫攻坚楷模荣誉称号的决定

(2021年2月25日)

新华社北京2月25日电 党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把脱贫攻坚摆在治国理政突出位置,团结带领全党全国各族人民,采取了一系列具有原创性、独特性的重大举措,组织实施了人类历史上规模最大、力度最强、惠及人口最多的脱贫攻坚战。习近平总书记亲自指挥、亲自部署、亲自督战,作出一系列重要指示批示,为脱贫攻坚提供了根本遵循和科学指引。经过8年持续奋斗,脱贫攻坚取得全面胜利,现行标准下近1亿农村贫困人口全部脱贫,贫困县全部摘帽,困扰中华民族几千年的绝对贫困问题得到历史性解决,书写了人类减贫史上的奇迹,为全面建成小康社会作出了重要贡献,为开启全面建设社会主义现代化国家新征程奠定了坚实基础。

在波澜壮阔的脱贫攻坚伟大实践中,涌现出一批政治坚定、表现突出、贡献重大、精神感人的杰出典型。他们的事迹,充分彰显了中国共产党领导和我国社会主义制度的显著优势,集中体现了中华民族扶贫济困、守望相助的传统美德和社会主义核心价值观,生动诠释了中国人民改革创新、攻坚克难的精神风貌,充分反映了共产党人

不忘初心的使命担当和全心全意为人民谋幸福的深厚情怀,感人至深、催人奋进。

为隆重表彰激励先进,大力弘扬民族精神、时代精神和脱贫攻坚精神,充分激发全党全国各族人民干事创业的责任感、使命感、荣誉感,汇聚更强大的力量推进全面建设社会主义现代化国家,党中央、国务院决定,授予毛相林等10名同志,河北省塞罕坝机械林场等10个集体“全国脱贫攻坚楷模”荣誉称号。

当前,我国进入新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展,任务艰巨、责任重大、使命光荣。党中央号召,全党全国各族人民要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,以全国脱贫攻坚楷模为榜样,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,不忘初心、牢记使命,开拓进取、奋发有为,为全面推进乡村振兴、巩固拓展脱贫攻坚成果,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献!

全国脱贫攻坚楷模名单

(20个)

毛相林 重庆市巫山县竹贤乡下庄村党支部书记

白晶莹(女,蒙古族) 内蒙古自治区兴安盟科尔沁右翼中旗人大常委会主任,科尔沁右翼中旗蒙古族刺绣产业专项推进组组长、蒙古族刺绣协会会长

刘虎 新疆维吾尔自治区喀什地区伽师县水利局党组副书记、局长

李玉 中国工程院院士,吉林农业大学教授

[张小娟](女,藏族) 生前为甘肃省甘南藏族自治州舟曲县扶贫办副主任

张桂梅(女,满族) 云南省丽江市华坪女子高级中学党支部书记、校长,华坪县儿童福利院院长

赵亚夫 江苏省句容市天王镇戴庄有机农业专业合作社研究员

[姜仕坤](苗族) 生前为贵州省黔南布依族苗族自治州晴隆县委书记

夏森(女) 中国社会科学院原外事局研究员

[黄文秀](女,壮族) 生前为广西壮族自治区百色市委宣传部派驻乐业县新化镇百坭村驻村第一书记

河北省塞罕坝机械林场

安徽省金寨县花石乡大湾村

中共福建省寿宁县下乡乡委员会

江西省瑞金市叶坪乡

湖南省花垣县双龙镇十八洞村

四川省凉山彝族自治州昭觉县三岔河镇三河村

国网西藏电力有限公司农电工作部

陕西省绥德县张家砭镇郝家桥村

青海省海东市互助土族自治县五十镇班彦村

宁夏回族自治区永宁县闽宁镇

新华社北京2月25日电